

Орган
Горьковского
Крайкома
и Горкома
ВЛКСМ

ленинская смена

МАИ
10
1935 г.
№ 106 (1806)
Цена 5 к.

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ПРОВЕРОЧНЫЕ ИСПЫТАНИЯ

Сегодня во всех городских школах начинаются годовые проверочные испытания, с 20 мая они начнутся в школах сельской местности.

Истекший учебный год прошел под знаком энергичной борьбы за выполнение решений партии и правительства о школе, под знаком борьбы за качество учебы и всей воспитательной работы с детьми.

Приступая к проверочным испытаниям, каждая школа, педагог, каждый ученик должны понять, какая ответственность ложится на них. Уже сейчас среди части педагогов и учащихся имеются неправильные настроения. Одни говорят, что проверочные испытания не имеют большого значения для оценки успеваемости ученика, другие, наоборот, испытания понимают как экзамены в старой школе с «каверзными» вопросами, «срезыванием» отдельных учащихся и т. д. Оба эти понятия неверны и с первых же дней с ними нужно повести решительную борьбу.

Годовые проверочные испытания являются формой государственного и общественного контроля за работой школы, педагога и учащегося. В этот период школа должна наиболее всесто-

ронне выявить знания учащегося, учитывая также его работу и за год с тем, чтобы ученик мог перейти в следующий класс, поступить в техникум или вуз вполне подготовленным.

В ряде школ испытания уже начались. Сормовская образцовая школа приступила к ним 8 мая. Надо отметить, что эта школа закончила учебный год и подготовилась к испытаниям неплохо. Четко спланирована работа, учащиеся разбиты на отдельные группы, на каждого составлены вопросы и т. д. В школе значительно улучшено питание, намечен ряд воспитательных моментов по линии организации отдыха. Самые испытания проходят весьма в деловой, несколько праздничной обстановке. Ребята приходят в чистых костюмах, в пионерских галстуках, классы имеют образцовую чистоту. В школе была проведена большая разъяснительная работа как среди педагогов, учащихся, так и родителей. Поэтому первый день испытаний дал прекрасные результаты.

Надо добиться, чтобы в каждой школе так же образцово проходили проверочные испытания. В дни испытаний ученик не должен загружаться другой работой, но можно вводить уроки год.

физкультуры, музыки, т. е. уроки, в которые ребенок отдыхает.

Большое значение имеет отдых вне школы и режим дня ребенка дома. Каждая школа на период испытаний обязана выделить дополнительные дни отдыха, которые необходимо заполнить культурными и здоровыми развлечениями. Надо как можно больше использовать природу, устраивать катание на лодках, прогулки в лес, в поле, различного рода экскурсии, коллективные игры, танцы и т. д. Режим дня школьника должен в это время проходить строго в пределах норм, установленных Наркомпросом и Наркомздравом. В конце испытаний каждой школе необходимо устроить общешкольные праздники, с привлечением родителей, педагогов и представителей общественных организаций. На этих праздниках лучших учащихся, педагогов и технический персонал надо премировать ценностями подарками, экскурсиями, путевками в дома отдыха и т. д.

Каждая школа, каждый педагог, все учащиеся и родители должны искренне серьезно отнестись к проверочным испытаниям и этим успешно закончить учебный год.

— «КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ» (И. Сталин)

РЕЧЬ СТАЛИНА—БОЕВАЯ ПРОГРАММА С ПОДЪЕМОМ ВСТРЕЧАЮТ РЕЧЬ ВОЖДЯ

С огромным воодушевлением встречена речь любимого вождя трудящихся Советского Союза. На предприятиях, в колхозах, в учебных заведениях и в учреждениях организованы массовые чтения. Указания тов. Сталина о бережном и любовном отношении к людям поднимают новую волну бодрости и творческой энергии.

В гор. Горьком собрания и митинги по проработке речи тов. Сталина состоялись почти на всех предприятиях. Комсомольские организации проводят союзный день с проработкой речи вождя. Рабочие берут конкретные обязательства по реализации речи тов. Сталина и вносят много ценных предложений по улучшению дела воспитания и выращивания производственных кадров. Многие рабочие в связи с проработкой вступают в сочувствующие.

Всюду на митингах и собраниях отмечается исключительная чуткость тов. Сталина к людям, его большевистская заботливость о воспитании и выращивании кадров, овладевших техникой и не боящихся трудностей.

Нашим хозяйственникам и руководителям общественных организаций нужно учиться у нашего вождя тов. Сталина чуткому отношению к живым людям. Речь любимого руководителя тов. Сталина является боевой программой для всех трудящихся. — так

говорят рабочие. Эту речь все должны знать наизусть, чтобы каждый из нас глубоко понял всю важность поставленных перед нами задач.

В Крайкоме ВКП(б)

Утвердив представленный Крайкомом ВЛКСМ план массовых мероприятий по детскому техническому любительству и военно-физкультурной работе с детьми на лето 1935 г., Крайком ВКП(б) обязал Крайсовпроф, Крайоно и Крайсовет изобретателей оказать необходимую помощь в проведении этих мероприятий.

Крайком обязал также руководителей хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций, предприятий и учреждений оказать всемерную помощь в развитии детского технического любительства и физкультурной работы с детьми. Крайком ВЛКСМ должен докладывать Крайкому партии о том, какие предприятия и учреждения выделяют своей помощью и вниманием этому делу и какие предприятия и учреждения пренебрегают этой работой.

Шефы помогают колхозам

Комсомольская организация Тарасовской фабрики, Ковернинского района, проводит большую работу в подшефных колхозах.

В Тарасовском, Мешковском, Бerezовском колхозах комсомольцы проводят беседы, читки газет. В этих колхозах организованы красные уголки, выпускаются общеколхозные и бригадные стенные газеты.

ШЕПЕЛЕВ.

Первые в сельсовете

Краснознаменная бригада тов. Мишакова, колхоза им. Ленина (Вурнарский район, Чувашия), совершающая с бригадой Зыкова (Марийская область), первая по колхозу и сельсовету оформила подписку на новый заем, дав государству взаймы 1000 руб. Подписка закреплена первым взносом.

МОКРЕЦОВ.



Антимилитаристические настроения американского студенчества растут. На снимке: студенческий антивоенный митинг в Филадельфии.

Расстрел молодого революционера

По сообщению канадской рабочей газеты «Уоркер» (рабочий), на острове Куба Сантьяго расстрелян революционер, юноша Горация Анджело. Ему был предъявлено обвинение в том, что при аресте у него, якобы, нашли бомбу.

Казнь за причастность к коммунизму

ВЕНА, 8. По сообщению из Софии, болгарский военный суд приговорил к казни двух солдат, обвинявшихся в организации коммунистических ячеек в казармах.

Тов. Юренев в Нагойя

ТОКИО, 8. Полпред СССР Юренев, совершающий поездку по промышленным районам Западной Японии в связи с предстоящими закупками товаров в счет цен КВЖД, прибыл в Нагойя и присутствовал на завтраке, устроенном в его честь торговлю-промышленной палатой префектуры Нагойя и торгово-промышленной палатой города Нагойя. Затем Юренев посетил завод керамической компании «Ниппон», велосипедный завод, а также суконную фабрику «Миоки».

Лихорадочная деятельность в военно-морских базах Германии

ЛОНДОН, 2. «Дейли телеграф» указывает на лихорадочную деятельность в германских военно-морских базах. Казармы в Киле и Вильгельм-Славене заполнены до отказа. По мнению газеты, персонал германского военного флота уже значительно превышает 15 тысяч человек — количество, предусмотренное версальским договором.

«Морнинг пост» пишет, что все видевшие новый германский пароход «Шархорст» водонизмещением в 18 тыс. тонн, принадлежащий северо-германскому Lloyd, сходятся на том, что он легко может быть превращен в линкор.

По сведениям «Ньюс кроникл», в Германии 3 тыс. военных аэро-планов и 260 аэродромов, из которых 100 исключительно для военных целей.

Тов. Потемкин выехал в Москву

ПАРИЖ, 8. В связи с предстоящим приездом Лаваля в Москву, вчера полпред СССР тов. Потемкин выехал в Москву.

Выезд Лаваля в Варшаву и Москву

ПАРИЖ, 8. Завтра Лаваль выедет из Парижа в Варшаву, откуда отправится в Москву.

СДЕЛАТЬ ПЕЧАТЬ ЕЩЕ БОЛЕЕ ОСТРЫМ ОРУДИЕМ ПАРТИИ

Каждый год мы отмечаем достижения нашей большевистской прессы, рост участия в ней трудящихся масс.

Особенно ярки успехи низовой печати. Не так давно фабрично-заводские газеты были новинкой. Теперь на предприятиях издаются не только пятидневные газеты, а ежедневные, которые помещают политическую информацию, освещают вопросы производства и культуры. За последнее время возникло около полумиллиона бригадных газет — на предприятиях, колхозах, в частях Красной армии.

Эти газеты пока не велики по объему, элементарны по содержанию, но делаются с большой любовью и щадительностью, и без них не может прожить ни одно предприятие, ни один колхоз.

Эта печать является свидетельством исключительного развертывания советской демократии. Нигде, ни при каком другом строе, немыслима такая печать. В нашей печати рабочие, колхозники, красноармейцы обсуждают интересующие их вопросы, борются за воспитание социалистического отношения к труду, отмечают ростки нового и разоблачают негодное. Наши газеты обединяют миллионы рабселькоров. Новые авторы появляются и в книжном деле. За последний год вышел целый ряд изданий, получивший широкую популярность. Эти книги рассказывают о подвигах людей Советского Союза, о лучших производственных и образцовых хозяйствах. Эти книги пишут непосредственные участники социалистического строительства. К этим изданиям относятся книги: о членосинцах, «Были горы Высокой», «Мастера социалистического земледелия», «База куриносих». Конечно, эти книги не возникают стихийно. Они создаются на основе коллективной работы, содружества писателей и авторов.

Писатели приходят на помощь новым авторам — героям Советского Союза, рабочим и колхозникам — и придают им материал литературу форму. Значение этих книг огромное, и недаром они получают широкое распространение и выходят большими тиражами.

За последнее время имеются достижения в качестве, содержании книг, увеличился выпуск художественной литературы, литературы для детей и, наконец, самое важное — сильно выросло издание книг Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина. Эти книги, составляющие железный инвентарь марксистско-ленинской теории, выпускаются в миллионах и миллионах экземпляров. Произведений Маркса и Энгельса в прошлом году было издано 1.400 тыс. экземпляров, в этом году выйдет 1.500 тыс.; Ленина в 1934 г. издано 4 млн. экз., ныне будет 7.855 тыс. экз. Сочинений Сталина в прошлом году выпущено 13.320 тыс. экземпляров; из них «Вопросы ленинизма» — 700 тыс. экземпляров; в этом году «Вопросы ленинизма» выйдет в количестве 2 млн. экз.

Речь тов. А. И. СТЕЦКОГО на торжественном собрании, посвященном Дню печати, в Колонном зале Дома Союзов 5-го мая 1935 года

Типографии стали давать лучшую продукцию. Надо особо отметить Первую образцовую типографию и типографию «Красный пролетарий» (Москва).

Требования к печати возрастают с каждым годом, поэтому особенно нетерпимо небрежное, невнимательное отношение к книге в некоторых издательствах. Обычны разговоры — нехватает бумаги, с этими разговорами приходит любой издаатель, любой редактор газеты. Верно, тиражи малы, их надо увеличить, и основной путь к этому — решительная ликвидация халтуры в наших издательствах. Часто бывает так: книга выходит, а ее приходится отправлять на бумажную фабрику. В этом году по Сельхозгизу списаны в макулатуру 6 названий книг, Соцэкигизу — 17, «Молодой гвардии» — 6, ленинградским издательствам — 35. За 1934 год списано макулатуру на 6 млн. рублей. Эта цифра основательна и она заставляет призадуматься. За издательской работой должен быть установлен твердый контроль. Городские и областные комитеты партии обязаны следить за издательской работой, уметь пользоваться этим остройшим орудием партии. Здесь сохраняют свою силу указания Владимира Ильича Ленина о контроле над издательской работой.

Отдельные издательства у нас еще действуют по принципу: «писатель пишет, читатель почтывает». Издательство научно-технической литературы, например, выпускало для вузов и вузов десятки учебников по высшей математике, которые не соответствовали программам. Комитет по высшей технической школе установил, что многие из этих учебников не нужны. Такой расхлябанностью, неумением организовать дело надо бороться. Издательства должны по настояющему организовать свое дело; партийные организации должны по настояющему им руководить. Этого требует вынешняя обстановка.

Сейчас с особой остротой выдвигаются задачи воспитания масс, ибо мы вплотную подходим к построению бесклассового, социалистического общества. В течение этих лет наша партия, сломив сопротивление классового врага и его оппортунистическую агентуру, вырвала нашу страну из отсталости, создала новую технику. Социалистическая промышленность теперь на крепких ногах.

Двинулось вперед организованное социалистически сельское хозяйство. Созданная партией техника позволяет производить любые машины и в любом количестве.

Товарищ Сталин неустанно подчеркивает, что необходимо уделить внимание воспитанию людей, что необходимо бережно относиться к кадрам, заботиться об их выращивании. Если бригадиры и мастера на производстве, директора и инжене-



ры, председатели и бригадиры колхозов улучшают руководство, то наша промышленность и сельское хозяйство при существующей технике могут дать результаты в два—три раза больше. Дело, следовательно, заключается в воспитании, обучении, расширении кругозора, вооружении знаниями этих людей. Отсюда и задачи печати. Раньше она занималась исключительно хозяйственными кампаниями. Дело дошло даже до ликвидации политической информации в некоторых газетах. Помещались лишь хозяйствененные съезды. Сейчас так вести дело нельзя. Кто так ведет, тот не понимает настоящего момента. Нельзя вести дело так, как ведет его, например, газета «Грозненский рабочий». Она не может пожаловаться на недостаток бумаги. Формат ее больше «Известий», а читать нечего. Редактор и редакционные работники не заботятся о качестве газеты. В ней вы найдете вопросы про-

изводства, сева, — это хорошо; но вот о жизни партийной организации в Грозном, о партийно-воспитательной работе читатели узнают из «Правды». Возьмем «Казакстанскую правду» и «Челябинский рабочий». Эти газеты делаются несколько лучше, но вопросы партийной работы, вопросы культуры, воспитания, пропаганды марксистско-ленинской теории в них тоже отсутствуют. А что требуют читатели? В сегодняшних номерах московских заводских газет в ответ на аппетит читатели требуют от газеты, чтобы она не только улучшила освещение вопросов производства и партийной работы, но и давала литературный фельетон,

сообщала о новых книгах, кино-картинах, о постановках в театрах и заведском клубе. Вот требования, которые предъявляют читатели к работникам печати. А у нас имеются областные газеты, которые эти зап-

росы игнорируют. Читатель хочет знать, что делается за границей, он требует информации о культурном строительстве, он требует разъяснений вопросов политики и теории. Редактор газеты должен быть на выстече, он должен учитывать многообразие запросов читателя, итти ему навстречу, помочь ему расширять кругозор, поднимать его политическую сознательность. Иногда в этом отношении заводская печать показывает пример областным газетам. В частности, газета «Догнать и перегнать» московск. автозавода им. Сталина освещает не только вопросы производства, но и партийную жизнь, вопросы культуры, дает обзор стенных газет, рецензии на спектакли. Такого же типа газеты «Мотор» на заводе «Динамо», им. Кирова и «Ударник метростроя».

Это — газеты, которые уважают читателя, стоят на политической высоте, работают тщательно над качеством каждой заметки, каждой статьи.

Из краевых газет примером в этом отношении является «Заря востока» (Тифлис).

Газета должна воспитывать людей на примерах борьбы с классовым врагом, разоблачать этого врага. К сожалению, сами редакторы допускают иногда в газету чужих людей. Совсем недавно был случай с ульяновской газетой, в редакции которой действовала шайка антисоветских людей, использовавших печать для дискредитации социалистического строительства. Редактор-коммунист оказался «шляпой», ротозеем. Он печатал антисоветскую пропаганду, не видел прискорбного врага. Надо внимательно присматриваться к тому, кто работает в аппарате газеты, серьезно отнестись к подбору работников, поставить дело так, чтобы партийная линия правильно осуществлялась.

У наших работников печати иногда отсутствует уважение к читателям. Что, например, делается с журналами? Многие из них следят за неуважение к подиличику. Существует такой юмористический журнал «Под знаменем марксизма», его первый номер за 1935 год вышел в середине апреля, журнал «Проблемы экономики» первым номером вышел в конце апреля. Литературно-художественные журналы: «Красная новь», «Молодая гвардия», «Октябрь» вышли первым номером в середине марта, а не в январе. Это — издавательское отношение к подписчикам. За это надо бить.

Важный момент — организация книжной торговли. На книгу имеется большой спрос. Партийные организации за последнее время усиленно занимаются вопросами развертывания советской торговли, а тор-

говля книгами поставлена безобразно. В Москве есть два образцовых книжных магазина и один по детской книге, но они образцовые пока лишь по названию. Нет хорошего магазина, который бы был снабжен действительно всеми книгами. Существует до сих пор «порядок» бюрократического распределения книг. В итоге иногда книга не доходит до читателя, пропадая в шкафах торгового аппарата. Так, например, книга Шолохова «Поднятая целина» из стотысячного тиража получена московским Центральным книжным магазином в количестве 367 экземпляров. Из этих 367 экземпляров организациям продано 217 экземпляров. Однако и остальные 150 экземпляров почти полностью попали не широкому потребителю, а ограниченной группе прикрепленных к магазину «по особому списку» и в продажу не пошли.

С этими безобразиями, с этим прямым расхищением книг необходимо покончить, надо, чтобы партийные организации и органы контроля обратили, наконец, на торговлю книгой свое внимание.

Работники печати должны неустранно учиться. К сожалению, многие считают, что если два года проработал редактором газеты, то он уже мастер на все руки, то он уже «заслуженный», то ему море по колено. Ничего нет хуже такого зазнайства. Газета требует высокой культуры, больших знаний, политической грамотности, солидной подготовки. В своей программной статье «Партийная организация и партийная литература» — Ленин писал:

«Это будет свободная литература, сподвигнувшая последнее слово революционной мысли человечества и живой работой социалистического пролетариата, создающая постоянное взаимодействие между опытом прошлого (научный социализм, завершивший развитие социализма от его примитивных, утопических форм) и опытом настоящего (настоящая борьба творящей рабочих)». (Ленин, т. VIII, стр. 390).

Вот как крепко ставил Владимир Ильич вопрос о взаимоотношении в литературном деле теории и опыта текущей борьбы.

Нужно, чтобы наши газетные работники поднимали свою квалификацию, продолжали учиться, овладевали марксистско-ленинской теорией. Для этого все условия есть. И следует поддержать почин «Комсомольской правды», которая организовала теоретические семинары для своих сотрудников. Надо призвать всех работников печати к тому, чтобы они, овладевая марксистско-ленинской теорией, сделали нашу печать еще более острой, еще более сильным орудием в руках партии Ленина—Сталина. (Продолжительные аплодисменты).

Водстве, но обязательна и в быту. То, что против нашего здоровья, культурного, умственного развития — против дела социализма — враждебно нам, является антигосударственным.

Сейчас такие вопросы, как борьба с курением в стенах школы, с грубым обращением друг с другом, с похабщиной, борьба за комсомольца-отличника в деле производства, учебы, быта все больше становятся актуальными. Все более актуальными становятся и вопросы физкультурного, литературного, музыкального образования и, в то же время, общего образования.

Человек социализма — человек разносторонне развитый, физически здоровый, всегда бодрый, умеющий радостно жить и плодотворно творить, производить, укреплять оборону страны и, если понадобится, умело защитить ее своей грудью.

П. ИВАНИЧ.

ПАРНИ „СТАРЫЕ“ И ПАРНИ НОВЫЕ

организуя интриги, склонку за руководство в коллективе, — в быт он несет грязь, мат, половое разложение, матершину. Классово-чужому типу характерно именно спускание до отрицательных сторон рабочего, до пережитков, их культтивирование, а не борьба с ними. Когда ребята из бригады Неустроева пьяные хулиганят, приходят в женский барак, Неустроев старается сохранить этот факт втайне, боясь гласности, пугаясь критики.

Может быть потому и не имеют Мозгун и Переходников друзей, с которыми можно обсудить и взвесить искрометные думы, что они увлечены любимыми, сюда направлены все их мысли о дружеском? Нет, это не мешает дружить Переходникову с Мозгуном. Переходников бросает «свою» Анфису, когда она, распутница,

порочит его, как ударника. Они сходятся на новой основе: он — лучший ударник, она — работница.

Мозгун и сам не знает, почему он полюбил комсомолку Сиротину. Сиротина — «обыкновенная девушки с угрызами лицом» — (почему с угрызами? П. И.), — как характеризует ее сам Мозгун. Он хотел бы «за подол — и через ножку, — как окружающие ребята разрешают такие вопросы», — да не мог. У него — настоящие чувства многогранной любви. Ему потому и кажется Сиротина «такой особенной», что, кажется, одна на свете такая существует. Мозгун — «деловой и свой активист», — по оценке Сиротиной, — имеет данные статьи ее мужем. Конкурентом Мозгуна явился чужак Неустроев. У Неустроева превосходны внешние качества, он быстро овладевает чувствами Сиротиной, играя ими. Он шельмует дружбу, умело маскируется.

Не поторопись Сиротина в выборе, она не сделала бы ошибки. Ведь на производстве проверяет каждого и дело, и коллектив; здесь меньше всего случайного в дружбе, чем когда «влюблялись под гармонь» — «поздней ночью». Любовь к товарищу по цеху, по станку, по заводу — огромная сила, воспламеняющая производственную и общественную активность.

Там, где не организуем воспитание мы, там его организует классовый враг, — в «Парнях» Неустроев. Тогда культивируется все отрицательное, оставшееся в наследие от проклятого прошлого: мелкобуржуазная распущенность в быту — пьянство, карты, половая распущенность, хулиганство. Для нас, людей социалистической стройки, обязательна государственная дисциплина не только на произ-

Переходников вырабатывает черты социалистического человека в связи своей с коллективом, на основе требований этого коллектива к личности. Сначала он не знает законов движения коллектива. «Все мы одна шайка-лейка — ударный коллектив», — говорят ему комсомольцы. Он верит этому. Затем, вглядевшись, увидел руководителя, шутящего, но зовущего на большие задачи: «переплюнуть в работе «маштаков-стариков». Далее ему начинает нравиться дисциплина, горячая работа, пример руководителя, и, в результате — его увлечение производительностью труда. Коллектив поднял его из отсталых в руководителя.

Переходников вырастает в руководители всем ходом своего роста. Чужак Неустроев подходит к своему «росту» в связи с карьерой,

(Окончание. Начало см. в «Ленмене» от 9 мая).

ЭСТАФЕТА имени «КОМСОМОЛЬСКОЙ ПРАВДЫ»

24 мая в Горьком проводится эстафета на приз газеты «Комсомольская правда». В нынешнем году в эстафете будет участвовать не менее 5000 чел.

Старт командам первой группы будет дан на сормовском стадионе ровно в 14 часов, старт командам второй группы будет дан на Мызе, у завода им. Ленина, также в 14 часов. Финиш командам обеих групп — на Советской площади в Свердловском районе.

В эстафете участвуют команды производственных, вузовских физкультурных коллективов, «Динамо», военведа, комсомольских и осоавиахимовских организаций.

В течение двух лет физкультурники гор. Горького завоевывали знамя «Комсомольской правды». Если в текущем году это знамя будет завоевано в третий раз (а за это должны бороться наши физкультурники и КСМ организации), тогда оно навсегда останется за Горьким.

3 мая открылось регулярное движение по вновь выстроенному мосту через реку Волгу. На снимке: товарный поезд проходит по Саратовскому мосту.

АРЗАМАССКИЕ КОМСОМОЛЬЦЫ

в книжном походе

Заведующий арзамасским магазином КОГИЗа тов. Баншин, являющийся лучшим заммагом, с большим удовлетворением отмечает огромную помощь комсомола в деле продвижения книги в районе.

«Арзамасские комсомольцы, как города, так и села, — пишет тов. Баншин, — хорошо откликнулись на решение райкома партии от 9 января и 17 января о культурной работе и, в частности, о продвижении книги. Не на словах, а на деле они выполняли лозунг Ленина «Книги — в массы», 41 комсомольская организация участвовала в книжном походе, реализовав непосредственно от магазина КОГИЗа на 1915 рублей литературы, да около 1000 рублей от фургона и книжных полок, доставляя книгу непосредственно колхознику на дом».

Совпартшкольцы в выходной день в подшефном колхозе распространяли литературы больше чем на 500 рублей. Комсомольцы с фабрики им. Буденного в Кожинском подшефном сельсовете реализовали до 250 книг и т. д.

Лучшие комсорги — активисты распространения книги — Вася Корнилов, Ермилова и Кузнецова. Большое участие принимают ребята и в громких читках книг и в пополнении колхозных библиотек.

Вот с кого следует брать пример всем комсомольским организациям края.

П. ЛИПАТОВ.

КРАЕВАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА

В 1936 году кооперативное товарищество «Художник» организует в Горьком большую краевую выставку живописных и гравировальных работ. Сейчас развертывается подготовка: ведутся студийные работы для посещения художественного мастерства; в ближайшее время в ряд районов края посыпается группа художников для собирания материала и отображения жизни отдельных предпринятий края.

На выставке будет открыт отдел самодеятельного искусства.



Союзплодоовош развернула сеть торговли фруктами с лотков. В ассортименте: яблоки, лимоны, апельсины. На снимке: продажа фруктов с лотка на Свердловской улице.

школьники злились на хулиганов, потому что ежедневно жили под страхом избиения или лишения предметов, необходимых для учебы.

Почему же враждовали уличные мальчишки со школьниками, — неизвестно!

Больше всего боялся их Лева Филатов. Если другие школьники, могли своевременно убежать от них, то Филатов так сделал не мог: у него одна нога. С дядей он пошел в кино. Начало сеанса ждали очень долго, а в фойе присесть было негде. Дядя посадил его на перильце — у входа в фойе. И дяде стало видно, как люди подходили к кассе, покупали билеты.

Еще было видно, как непрерывно хлопали двери, входили и выходили люди, а между ними, как тараны, сновали мальчишки, те самые мальчишки, которых он всем своим существом ненавидел и боялся. Временами, они собирались толпой, в углу, у кассы. Один из них забежал в глубокий карман пиджака, вынимал конфеты, браво рассказывал в свои пригоршни. Мальчишки словно из вазы хватали конфеты, зубами обкусывали обертку и, громко причмокивая, сосали. Другой раскрыл коробку и каждый из них брал толстые и длинные папиросы.

Был даже такой случай: пионерский отряд образцовой школы шел по улице строем. И эти хулиганы наскачили, отняли знамя и втолтали его в грязную дорогу. Это прошло безнаказанно. Петья Спицын даже задирался: «Ну, а что будет?.. Мы несовершеннолетние... Нас судить законов нет!..

После такого случая Петья Спицын напал на школьника и нанес ему несколько ножевых ран. Петью судили в Комонене. А он еще азартнее, злее здирался.

— Что будет? Законов нет!.. В городе было два противоположных лагеря. В одном школьники, в другом Петья Спицын, Ершов и с ними стая уличных мальчишек. Одни ненавидели других в равной степени. И понятно:

— Антонина Петровна!

Женщина из оконечки кассы вы-

ставила голову, и снова спрятала

ПУДОС СТРАНЬ

♦♦ 8 МАЯ ВО ДВОРЦЕ ГРУДА состоялась беседа т. М. И. Калинина с иностранными рабочими-дипломатами. Вечером иностранные рабочие делегации выехали из Москвы в поездку по СССР по различным маршрутам.

♦♦ ОТМЕЧАЯ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ по трудности лыжный переход Байкал — Мурманск, перекрывший расстояние (9000 километров), все имеющие до сих пор место лыжные переходы, как в СССР, так и за границей, ЦИК СССР постановил наградить грамотой ЦИК Союза ССР и ценными подарками участников этого перехода т. Попова, Шевченко, Куликова, Бражникова и Егорова.

♦♦ СЕКРЕТАРЬ СЕВЕРОКАЗСКОГО оргбюро ЦК ВЛКСМ А. Черняевский 4 мая, в присутствии краевого комсомольского актива, совершил прыжок с парашютом с самолета с высоты 650 метров.

♦♦ КРОСС ИМЕНИ «КОМСОМОЛЬСКОЙ ПРАВДЫ» состоится 23 мая. Он явится одним из центральных спортивных событий летнего сезона 1935 года. Только в Москве в нем примут участие 10000 чел.

♦♦ РАЗВЕРНУЛАСЬ ПОДГОТОВКА к крупнейшей арктической экспедиции этого года на высокие широты. Вместо ледокола «Седов», экспедицию решено направить на ледоколе «Садко». Возглавляет экспедицию Г. А. Ушаков.

школьники злились на хулиганов, потому что ежедневно жили под страхом избиения или лишения предметов, необходимых для учебы.

Почему же враждовали уличные мальчишки со школьниками, — неизвестно!

Больше всего боялся их Лева Филатов. Если другие школьники, могли своевременно убежать от них, то Филатов так сделал не мог: у него одна нога. С дядей он пошел в кино. Начало сеанса ждали очень долго, а в фойе присесть было негде. Дядя посадил его на перильце — у входа в фойе. И дяде стало видно, как люди подходили к кассе, покупали билеты.

Еще было видно, как непрерывно хлопали двери, входили и выходили люди, а между ними, как тараны, сновали мальчишки, те самые мальчишки, которых он всем своим существом ненавидел и боялся. Временами, они собирались толпой, в углу, у кассы. Один из них забежал в глубокий карман пиджака, вынимал конфеты, браво рассказывал в свои пригоршни. Мальчишки словно из вазы хватали конфеты, зубами обкусывали обертку и, громко причмокивая, сосали. Другой раскрыл коробку и каждый из них брал толстые и длинные папиросы.

Был даже такой случай: пионерский отряд образцовой школы шел по улице строем. И эти хулиганы наскачили, отняли знамя и втолтали его в грязную дорогу. Это прошло безнаказанно. Петья Спицын даже задирался: «Ну, а что будет?.. Мы несовершеннолетние... Нас судить законов нет!..

После такого случая Петья Спицын напал на школьника и нанес ему несколько ножевых ран. Петью судили в Комонене. А он еще азартнее, злее здирался.

— Что будет? Законов нет!.. В городе было два противоположных лагеря. В одном школьники, в другом Петья Спицын, Ершов и с ними стая уличных мальчишек. Одни ненавидели других в равной степени. И понятно:

— Антонина Петровна!

Женщина из оконечки кассы вы-

ставила голову, и снова спрятала

Поздно вечером, 4 мая, тотчас же после правительенного сообщения, началась подписка на новый заем «3-го года второй пятилетки» в кавалерийской дивизии им. Сталина. На снимке: курсанты полковой школы, первые подписчики на заем.

МАСТЕРСКАЯ ТОВАРИЩЕСТВА «ХУДОЖНИК»

Правление Горьковского кооперативного товарищества «Художник» приступает к организации опытной мастерской для отделочно-литых работ на вновь строящихся зданиях города и края. Сейчас уже приступлено к работам по художественному оформлению Краевого дома связи (Первомайская площадь). На верхней части фасада этого здания будет установлен барельеф, который отразит современные средства техники связи в СССР.



Бродрест ставит киоски для продажи прохладительных напитков. На снимке: отделка киоска на Советской площади у кремлевской стены.

ВСЕСОЮЗНЫЕ ДЕТСКИЕ стрелковые соревнования

15 мая начинаются всесоюзные заочные стрелковые соревнования юных Ворошиловских стрелков, по норме юного мастера малокалиберной винтовки (25 метров: стоя, с колена, лежа).

Гор. Горький выставляет на эти соревнования сборную команду ЮВС в составе 10 человек, среди них: Миловидов (школа Ульянова), участник очных всесоюзных соревнований в Москве (январь 1935 г.), Тушевин (школа Бубнова), Зарубин, Балашов (школа Я. Воробьева), из девочек в соревнованиях участвуют Миллер, Варыпаева (школа Воробьева) и другие.

ФУТБОЛЬНЫЕ ВСТРЕЧИ

6 мая на стадионе завода «Красное Сормово» впервые в этом сезоне встретились футбольные команды заводов Красное и Новое Сормово. Результат игры 4:1 в пользу команды «Красного Сормова».

В этот же день вторая команда завода «Красное Сормово» играла с первой командой Козина и тоже выиграла с результатом 4:0.

Л-в.

— Отстань, ты!.. Я обыскивал. Милиционер сердито толкнул его. Петья Спицын небрежно зашел за рукав Ершова, и оба они выскользнули в дверь.

Лева Филатов не спал всю ночь. Так волновало его событие. На утро он, под влиянием тех же

печаталений, пошел в школу. Вдруг из-за угла вышел Ершов, важно опираясь на железную трость. Он остановил Филатова и сказал:

— Здравствуй, лягавый!.. Это ты на нас донес?!

Лева никому ничего не доложил. Он даже дома — маме и папе ничего не сказал. И, возможно, поэтому чувствовал себя смело. Но ему противна такая встреча. Могут подумать... кто знает, что могут подумать!.. И Лева ответил:

— Уйди, вор!.. — и сам пошел немного прихрамывая.

— Ах, так!..

Над головой у Лева взвилась железная трость, и она с хрустом легла на затылок. Лева без памяти и окровавленный свалился на тротуар.

Филатова отправили в больницу и лечат. Говорят, что есть надежда на выздоровление.

В школе состоялся митинг. Его проводил секретарь райкома комсомола Витя Королев. На митинге все школьники и пионеры требовали от суда наказать негодяев по закону от 7 апреля.

А. ЗУБКОВ.

Отв. редактор Д. ЛУКИН.
Издатель: ИЗДАТЕЛЬСТВО
«ГОРЬКОВСКАЯ КОММУНА».